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РОль МІжПАРлАМЕНТСьКОЇ СПІВПРАцІ  
У ФОРМУВАННІ МІжНАРОдНОЇ ПОлІТИКИ:  
ТЕОРЕТИЧНИй АНАлІЗ ТА ПРАКТИЧНЕ ЗНАЧЕННя

У статті наголошено, що міжпарламентська співпраця відіграє ключову роль у форму-
ванні міжнародної політики, надаючи парламентарям можливість впливати на глобальні 
процеси та сприяти вирішенню важливих міжнародних питань. Завдяки такій співпраці, 
національні парламенти отримують змогу активно долучатися до розробки та реалізації 
міжнародних політик, забезпечуючи їхню ефективність та узгодженість на глобальному 
рівні. Дослідження показало, що виклики, з якими стикаються міжнародні парламентські 
організації, включають різноманітність політичних систем, культурні відмінності, геопо-
літичні конфлікти, недостатню інституційну спроможність та вплив національних інтер-
есів. Водночас наголошено на тому, що для подолання цих викликів перспективними є заходи 
зі зміцнення інституційних механізмів, посилення діалогу та співробітництва, використання 
цифрових технологій, просування демократичних цінностей та залучення громадянського 
суспільства до процесу формування міжнародної політики. Підкреслено, що однією з ключо-
вих особливостей міжпарламентської співпраці є її здатність бути гнучким інструментом 
для реагування на нові виклики міжнародної політики. 

Важливим є те, що розвиток міжпарламентської співпраці, який ґрунтується на діалозі, 
навчанні та обміні досвідом, сприяє підвищенню ефективності міжнародної політики, зміц-
ненню демократичних інститутів і створенню умов для більш гармонійного співіснування 
держав на світовій арені. Однак для досягнення максимальних результатів необхідно продо-
вжувати удосконалювати механізми співпраці, враховуючи сучасні виклики та реалії глобаль-
ної політики.

Зроблено висновок про те, що роль міжпарламентської співпраці у формуванні міжнарод-
ної політики є надзвичайно важливою, оскільки вона забезпечує платформу для обговорення 
та узгодження позицій з ключових питань глобального значення. Зокрема, міжнародні пар-
ламентські асамблеї та форуми виступають ефективними інструментами для вироблення 
спільних підходів до вирішення таких проблем, як мир та безпека, економічний розвиток, 
захист прав людини, а також екологічна стійкість.

Ключові слова: механізми співпраці, міжпарламентська співпраця, міжнародна політика, 
міжпарламентська взаємодія, парламентські інституції, парламент, виклики, прийняття 
рішень.

Постановка проблеми. Міжпарламентська 
співпраця відіграє важливу роль у формуванні 
міжнародної політики та забезпеченні стабіль-
ності в умовах глобальних викликів. Однак, 
сучасний етап розвитку міжнародних відносин 
характеризується зростанням напруженості, полі-
тичної поляризації та новими геополітичними 
викликами, що створює серйозні перешкоди для 
ефективної взаємодії парламентів різних держав.

Відсутність належного рівня координації 
та довіри між парламентськими інституціями 
призводить до зниження ефективності міжнарод-

ної політики, ослаблення дипломатичних зусиль 
та уповільнення процесів мирного вирішення кон-
фліктів. На тлі посилення авторитарних тенден-
цій у деяких країнах, зростання націоналістичних 
настроїв та порушення принципів міжнародного 
права виникає необхідність у пошуку нових під-
ходів до міжпарламентської співпраці, що спри-
ятимуть зміцненню міжнародного правопорядку 
та розвитку демократичних інститутів.

З огляду на це, важливим є дослідження теоре-
тичних засад міжпарламентської співпраці та ана-
ліз її практичного значення у контексті сучасних 
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геополітичних реалій. Це сприятиме виробленню 
нових підходів до міжнародної парламентської 
дипломатії, які б відповідали сучасним викли-
кам та забезпечували ефективне співробітництво 
між державами.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
У останні роки значна увага науковців спрямо-
вана на дослідження ролі міжпарламентської 
співпраці у формуванні міжнародної політики. 
Це питання активно вивчають дослідники, 
зокрема, зосереджуючи увагу на теоретичних 
і практичних аспектах міжпарламентської взає-
модії. Відтак, актуальними є праці А.І. Бойка [1], 
який розглядає теоретичні основи міжпарла-
ментської співпраці та її вплив на формування 
міжнародної політики. Бойко [1] підкреслює, що 
міжпарламентська дипломатія стала важливим 
інструментом у глобалізації політичних процесів 
та забезпеченні міжнародної безпеки. У роботах 
С.В. Гончарука [4] досліджено сучасні тенденції 
міжпарламентської дипломатії, зокрема вплив 
глобалізації на міжпарламентські відносини 
та виклики, які виникають у цьому контексті.

О.І. Євсеєва [5] акцентує увагу на аналізі різ-
них моделей взаємодії національних парламентів 
у складі міжнародних організацій. В. С. Коваль [7] 
вказує на вплив міжпарламентської взаємодії 
на формування глобальних політичних норм, 
відзначаючи, що національні парламенти віді-
грають ключову роль у реалізації міжнародних 
зобов’язань та стандартизації глобальної полі-
тики. М.П. Лаврова [9] підкреслила важливість 
участі українського парламенту у міжнародних 
міжпарламентських платформах для форму-
вання глобальних політичних норм та стандартів. 
Ю.О. Мельниченко [10] аналізує український кон-
текст міжпарламентської співпраці, відзначаючи, 
що ефективність цієї взаємодії залежить від інте-
грації української політики у глобальні процеси.

Публікації І.В. Петренка [11] і Н.А. Сидо-
ренка [12] зосереджені на специфіці міжпарла-
ментської співпраці в контексті європейської 
інтеграції та глобальних викликів. О.Г. Тимченко 
[13] і В.Б. Шевченко [15] досліджують взаємодію 
міжпарламентських інститутів та їхній вплив на 
міжнародні політичні процеси, зокрема на форму-
вання глобальних стратегій та норм.

Усі ці дослідження підкреслюють значущість 
міжпарламентської співпраці як ефективного 
інструменту формування міжнародної політики 
та вказують на важливість інтеграції національ-
них інтересів у глобальний контекст.

Постановка завдання. Метою цієї статті 
є комплексний аналіз ролі міжпарламентської 
співпраці у формуванні міжнародної політики 
з акцентом на теоретичні основи та практичне 
значення цієї взаємодії.

Виклад основного матеріалу. Міжпарла-
ментська співпраця є важливим інструментом 
сучасної міжнародної політики, що дозволяє пар-
ламентарям різних держав обмінюватися досві-
дом, обговорювати ключові питання глобального 
масштабу та сприяти налагодженню діалогу між 
державами. У контексті глобалізації та зростання 
геополітичних викликів роль міжпарламентської 
співпраці значно зросла, оскільки вона дозволяє 
знаходити спільні рішення для складних міжна-
родних проблем.

Міжпарламентська співпраця є ключовим 
елементом у формуванні міжнародної політики 
та зміцненні глобальної стабільності. Дослі-
дження показали, що ефективна міжпарламент-
ська взаємодія здатна значно підвищити рівень 
довіри між державами, сприяти обміну досвідом 
у вирішенні спільних проблем та сприяти розви-
тку міжнародного правопорядку [1;8].

Одним із основних результатів дослідження 
є встановлення факту, що міжпарламентські 
інституції, такі як Міжпарламентський союз 
та ПАРЄ, активно впливають на процеси демо-
кратизації, забезпечуючи платформу для обгово-
рення питань глобальної безпеки, прав людини 
та розвитку. Їх діяльність сприяє гармонізації 
законодавства та впровадженню спільних стан-
дартів, що є важливим для зміцнення міжнарод-
ного співробітництва.

Аналіз також виявив, що у багатьох країнах 
світу міжпарламентська співпраця допомагає 
подолати політичні бар’єри та сприяє зниженню 
рівня напруженості у міжнародних відносинах. 
Наприклад, парламентські асамблеї регіональ-
них організацій, таких як Європейський пар-
ламент, виступають важливим інструментом 
у процесах інтеграції країн-членів ЄС, забезпе-
чуючи ефективну координацію політик у різних 
сферах, включаючи економіку, безпеку та права 
людини [12; 15].

Однак, незважаючи на значний потенціал між-
парламентської співпраці, існують і серйозні 
виклики. Наприклад, політична поляризація 
та зростання націоналістичних настроїв можуть 
перешкоджати досягненню консенсусу на міжпар-
ламентських форумах. Це підкреслює необхідність 
подальшого вдосконалення механізмів міжпарла-
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ментської взаємодії, зокрема шляхом посилення 
ролі громадянського суспільства та залучення екс-
пертів для обговорення складних питань.

Помітним є те, що міжпарламентська співп-
раця, яка базується на принципах взаємної поваги, 
відкритості та прагненні до спільних рішень, 
є важливим інструментом у забезпеченні стабіль-
ності та безпеки на міжнародній арені. Водночас, 
для підвищення її ефективності необхідно врахо-
вувати сучасні виклики та розвивати нові підходи 
до співпраці, що відповідають актуальним геопо-
літичним реаліям [2; 5; 9].

Важливим аспектом є створення механізмів, 
що забезпечують прозорість і підзвітність діяль-
ності міжнародних парламентських інституцій. 
Це включає не лише моніторинг політичних 
рішень, але й контроль за фінансовими аспектами 
діяльності депутатів, що є ключовим для забезпе-
чення довіри між державами-учасниками. Напри-
клад, у рамках Європейського парламенту впро-
ваджені заходи щодо забезпечення фінансової 
прозорості, які включають обов’язкове деклару-
вання фінансових інтересів та активів парламен-
тарів. Ці декларації є відкритими для громад-
ськості та регулярно перевіряються незалежними 
органами, що значно знижує ризик виникнення 
конфлікту інтересів та корупційних зловживань.

Аналогічні підходи застосовуються і в інших 
міжнародних парламентських структурах. Зокрема, 
в Парламентській асамблеї Ради Європи (ПАРЄ) 
діють механізми контролю за дотриманням етич-
них стандартів, включаючи правила щодо при-
йняття подарунків та участі в лобістських іні-
ціативах. Ці заходи спрямовані на забезпечення 
незалежності та неупередженості парламентарів 
у їхній діяльності [3; 5; 8].

Одним із важливих результатів впровадження 
таких механізмів є підвищення рівня довіри до 
міжнародних парламентських інституцій, що, 
своєю чергою, сприяє більш ефективній співпраці 
між країнами. Наприклад, у рамках Міжпарла-
ментського союзу (МПС) спільні ініціативи щодо 
боротьби з корупцією та підтримки демократії 
стали можливими завдяки чітко визначеним етич-
ним стандартам і прозорим механізмам взаємодії 
між парламентами різних країн [12].

Ці приклади свідчать про те, що впровадження 
системи фінансової прозорості та етичного 
контролю є критично важливим для зміцнення 
міжпарламентської співпраці та забезпечення її 
ефективності. Крім того, такі заходи дозволяють 
запобігати зловживанням і забезпечувати більш 
справедливе прийняття рішень на міжнародному 

рівні, що сприяє загальному зміцненню міжна-
родного правопорядку.

Важливим аспектом міжпарламентської співп-
раці є також налагодження ефективних механіз-
мів обміну інформацією між парламентами різ-
них країн. Наприклад, одним із найефективніших 
інструментів у цій сфері є створення міжнародних 
баз даних, до яких мають доступ парламентарі 
та представники виконавчих органів влади.

У рамках Парламентської асамблеї НАТО діє 
система спільного обміну даними, що дозволяє 
країнам-членам оперативно ділитися інформа-
цією щодо національних і міжнародних загроз без-
пеці, включаючи питання кібербезпеки, тероризму 
та військових конфліктів. Цей обмін даними забез-
печує більш оперативне реагування на виклики 
та дозволяє координувати зусилля різних держав 
для забезпечення глобальної безпеки [11; 14].

З іншого боку, Міжпарламентський союз 
(МПС) активно сприяє обміну законодавчим 
досвідом між країнами, забезпечуючи доступ до 
баз даних законодавчих ініціатив та рішень різних 
парламентів. Це дозволяє державам враховувати 
успішний досвід інших країн у своїх національ-
них політиках та забезпечувати більш гармонійне 
правове середовище на міжнародному рівні.

Окрім цього, варто відзначити роль техно-
логій у зміцненні міжпарламентської співпраці. 
Використання цифрових платформ для прове-
дення спільних засідань та обговорень дозво-
ляє значно розширити можливості для взаємодії 
між парламентами, знижуючи витрати на орга-
нізацію таких заходів і роблячи їх більш доступ-
ними для широкого кола учасників. Цей підхід 
активно використовується в Європейському пар-
ламенті, де вже кілька років поспіль успішно 
проводяться онлайн-сесії та засідання комітетів 
з участю представників національних парламен-
тів країн-членів ЄС [7; 11; 15].

Таким чином, інтеграція новітніх технологій 
і створення спільних інформаційних ресурсів 
сприяє підвищенню ефективності міжпарламент-
ської співпраці. Це, своєю чергою, забезпечує 
більш оперативне вирішення міжнародних про-
блем та зміцнює позиції парламентських інститу-
цій як важливих акторів у міжнародній політиці.

Водночас, міжпарламентська співпраця також 
стикається з викликами, пов’язаними з культур-
ними, політичними та правовими відміннос-
тями між країнами-учасниками. Ці відмінності 
можуть створювати бар’єри на шляху досяг-
нення консенсусу та ускладнювати координацію 
спільних зусиль.
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Наприклад, в рамках співпраці парламен-
тів країн Європейського Союзу часто виника-
ють труднощі через різні підходи до вирішення 
таких питань, як імміграція, захист прав людини 
та економічна політика. Різні національні інтер-
еси та внутрішні політичні процеси можуть пере-
шкоджати досягненню спільних рішень, особливо 
коли йдеться про питання, що потребують єди-
ного підходу [2].

Для подолання цих викликів необхідно впро-
ваджувати механізми діалогу та примирення, 
які дозволяють враховувати специфіку кожної 
країни, водночас зберігаючи спільну мету співп-
раці. Наприклад, у рамках Парламентської асамб-
леї Ради Європи часто використовуються прак-
тики медіації та залучення незалежних експертів, 
які допомагають сторонам знайти компроміси 
у складних ситуаціях.

Ще одним важливим аспектом, що сприяє 
зміцненню міжпарламентської співпраці, є роз-
виток освітніх та навчальних програм для парла-
ментарів. Ці програми, які часто організовуються 
міжнародними організаціями та парламентськими 
асамблеями, сприяють підвищенню кваліфікації 
депутатів, ознайомленню з міжнародними стан-
дартами та кращими практиками, а також зміц-
ненню міжособистісних зв’язків між парламента-
рями різних країн [3; 9].

Наприклад, Міжпарламентський союз регу-
лярно проводить тренінги та семінари з питань 
демократії, прав людини та міжнародного права 
для членів національних парламентів. Такі заходи 
не лише підвищують професійний рівень депута-
тів, але й сприяють формуванню спільного бачення 
глобальних проблем та шляхів їх вирішення.

Крім того, важливу роль відіграють обміни 
та стажування для парламентарів, які дають мож-
ливість безпосередньо ознайомитися з роботою 
інших парламентів, перейняти досвід і налагодити 
контакти з колегами з інших країн. Це сприяє не 
лише підвищенню рівня знань, але й зміцненню 
довіри та взаєморозуміння між представниками 
різних парламентів.

Загалом, розвиток міжпарламентської співп-
раці, який ґрунтується на діалозі, навчанні 
та обміні досвідом, сприяє підвищенню ефектив-
ності міжнародної політики, зміцненню демокра-
тичних інститутів і створенню умов для більш 
гармонійного співіснування держав на світо-
вій арені. Однак для досягнення максимальних 
результатів необхідно продовжувати удоскона-
лювати механізми співпраці, враховуючи сучасні 
виклики та реалії глобальної політики [2; 5; 10].

Роль міжпарламентської співпраці у форму-
ванні міжнародної політики є надзвичайно важ-
ливою, оскільки вона забезпечує платформу для 
обговорення та узгодження позицій з ключових 
питань глобального значення. Зокрема, міжна-
родні парламентські асамблеї та форуми виступа-
ють ефективними інструментами для вироблення 
спільних підходів до вирішення таких проблем, 
як мир та безпека, економічний розвиток, захист 
прав людини, а також екологічна стійкість.

Одним із прикладів ефективної ролі міжпар-
ламентської співпраці у формуванні міжнарод-
ної політики є робота Парламентської асамблеї 
ОБСЄ, яка сприяє зміцненню безпеки та співпраці 
в Європі. Депутати з різних країн мають можли-
вість обговорювати актуальні питання безпеки, 
спостерігати за виборчими процесами та сприяти 
вирішенню конфліктів. Важливість цієї співпраці 
полягає в тому, що парламенти можуть впливати 
на уряди своїх країн, забезпечуючи виконання 
міжнародних угод і стандартів [9; 13].

Міжпарламентські організації також відігра-
ють ключову роль у формуванні міжнародної 
політики щодо захисту прав людини. Наприклад, 
Парламентська асамблея Ради Європи активно 
працює над просуванням демократичних цін-
ностей, захистом прав людини та верховенством 
права серед країн-членів. Через свої резолюції 
та рекомендації вона сприяє розробці міжнарод-
них стандартів та впровадженню їх у національні 
законодавства, що має значний вплив на форму-
вання міжнародної політики в цій сфері.

В економічному контексті міжпарламентська 
співпраця також відіграє важливу роль у вирі-
шенні питань, пов’язаних із глобальною торгів-
лею, інвестиціями та економічною стабільністю. 
Наприклад, парламентські асамблеї міжнарод-
них економічних організацій, таких як Світова 
організація торгівлі (СОТ), сприяють гармоніза-
ції торговельних правил і політик, забезпечуючи 
справедливі умови для всіх учасників міжнарод-
ної торгівлі. Такі зусилля сприяють стабільності 
та передбачуваності на світовому ринку, що пози-
тивно впливає на економічне зростання та добро-
бут країн [12; 14].

Крім того, у контексті глобальних екологічних 
викликів міжпарламентська співпраця відіграє 
важливу роль у формуванні політик, спрямова-
них на збереження навколишнього середовища 
та боротьбу зі змінами клімату. Наприклад, Між-
парламентський союз активно працює над ство-
ренням спільних стратегій для зменшення вики-
дів парникових газів та адаптації до кліматичних 
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змін, забезпечуючи участь національних парла-
ментів у реалізації Паризької угоди.

Таким чином, міжпарламентська співпраця 
є важливим елементом у формуванні міжнародної 
політики, сприяючи виробленню спільних рішень 
та забезпеченню їхньої реалізації на глобальному 
рівні. Вона дозволяє парламентам різних країн 
впливати на міжнародну політику, сприяючи ста-
більності, розвитку та захисту глобальних інтересів.

Однією з ключових особливостей міжпарла-
ментської співпраці є її здатність бути гнучким 
інструментом для реагування на нові виклики між-
народної політики. У світі, де глобальні процеси 
стають дедалі складнішими та взаємопов’язаними, 
міжпарламентські форуми відіграють критичну 
роль у швидкому обміні інформацією, координа-
ції дій та виробленні спільних позицій з актуаль-
них питань [13].

Наприклад, у контексті глобальних криз, таких 
як пандемія COVID-19, міжпарламентська співп-
раця стала важливим механізмом для обговорення 
та координації заходів з подолання наслідків 
кризи. Через міжпарламентські зустрічі представ-
ники різних країн могли обмінюватися досвідом, 
розробляти спільні рекомендації щодо ефектив-
них заходів захисту здоров’я та соціально-еконо-
мічної підтримки населення. Це сприяло виро-
бленню узгоджених міжнародних стратегій, які 
забезпечили більш ефективне реагування на пан-
демію та її наслідки.

Ще одним важливим напрямом є співпраця 
в галузі безпеки та оборони, де міжпарламентські 
контакти дозволяють формувати спільні підходи 
до питань глобальної безпеки. Парламенти, які 
активно взаємодіють у рамках таких організацій, 
як НАТО або Парламентська асамблея ОБСЄ, 
мають змогу обговорювати загрози, з якими сти-
кається світове співтовариство, і виробляти колек-
тивні рішення для їх подолання. Такі зусилля 
сприяють зміцненню міжнародної стабільності, 
а також підтримці миру та безпеки на глобаль-
ному рівні [6; 8; 11].

Крім того, міжпарламентська співпраця віді-
грає вирішальну роль у розвитку регіональної 
інтеграції. Наприклад, у рамках Європейського 
Союзу Європейський парламент виступає не лише 
законодавчим органом, але й платформою для 
обміну ідеями та вироблення спільної політики 
серед країн-членів. Це сприяє гармонізації зако-
нодавств, посиленню політичної та економічної 
інтеграції та забезпеченню стабільності в регіоні.

Не менш важливою є роль міжпарламентської 
співпраці у формуванні міжнародної політики 

у сфері прав людини та гуманітарного права. Пар-
ламенти можуть не лише ухвалювати відповідні 
закони на національному рівні, але й активно 
впливати на міжнародні стандарти, зокрема через 
участь у розробці та імплементації міжнародних 
договорів. Таким чином, міжпарламентська співп-
раця стає важливим інструментом просування 
та захисту прав людини в усьому світі [2; 6; 10].

Слід також відзначити, що міжпарламентська 
співпраця має значний потенціал у сфері запо-
бігання та вирішення конфліктів. Парламенти, 
завдяки своїй представницькій функції, можуть 
слугувати каналом для мирного діалогу та перего-
ворів, допомагаючи знайти компромісні рішення 
у ситуаціях, що можуть призвести до конфліктів. 
Наприклад, міжпарламентські делегації можуть 
виступати посередниками у мирних процесах, 
сприяючи зниженню напруженості та запобі-
ганню ескалації конфліктів.

Таким чином, міжпарламентська співпраця 
відіграє ключову роль у формуванні міжнародної 
політики, надаючи парламентарям можливість 
впливати на глобальні процеси та сприяти вирі-
шенню важливих міжнародних питань. Завдяки 
такій співпраці, національні парламенти отриму-
ють змогу активно долучатися до розробки та реа-
лізації міжнародних політик, забезпечуючи їхню 
ефективність та узгодженість на глобальному 
рівні [7; 13].

Отже, узагальнюючи результати нашого дослі-
дження, можемо відмітити ряд викликів, що сто-
ять перед налагодженням розвитку міжпарла-
ментської співпраці у формуванні міжнародної 
політики, а саме:

1. Різноманітність політичних систем та куль-
турних відмінностей. Одним із головних викликів 
міжпарламентської співпраці є різноманітність 
політичних систем та культурних відмінностей 
між країнами. Держави з різними формами прав-
ління, рівнями демократичного розвитку та куль-
турними цінностями можуть мати різні підходи 
до вирішення міжнародних питань. Це ускладнює 
досягнення консенсусу та вироблення спільних 
позицій з ключових питань міжнародної політики.

2. Поляризація та геополітичні конфлікти. 
Геополітична напруженість, що зростає у світі, 
та конфлікти між країнами, зокрема між вели-
кими державами, створюють додаткові виклики 
для міжпарламентської співпраці. Поляризація 
та різні зовнішньополітичні пріоритети ускладню-
ють роботу парламентських організацій, оскільки 
різні сторони часто не можуть дійти згоди щодо 
глобальних проблем.
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3. Недостатня інституційна спроможність. 
Деякі міжнародні парламентські організації сти-
каються з обмеженнями у своїй інституційній 
спроможності. Це може включати брак ресурсів, 
недостатню кількість кваліфікованого персоналу 
або слабку координацію між різними рівнями 
управління. Такі проблеми можуть призвести до 
недостатньої ефективності у формуванні та реалі-
зації міжнародної політики.

4. Вплив національних інтересів. Іноді націо-
нальні інтереси окремих держав можуть супер-
ечити загальним цілям міжнародної співпраці. Це 
може призводити до того, що парламентарі з різ-
них країн більше зосереджуються на захисті своїх 
національних позицій, ніж на просуванні спіль-
них інтересів на міжнародному рівні.

5. Інформаційні загрози та дезінформація. 
У сучасному світі інформаційні загрози, такі як 
дезінформація та пропаганда, можуть значно 
ускладнити міжпарламентську співпрацю. Неправ-
дива інформація може спричинити недовіру між 
державами, вплинути на рішення парламентарів 
та призвести до неправильної оцінки міжнародної 
ситуації [10; 14].

Задля подолання викликів міжпарламент-
ської співпраці нами запропоновано наступні 
перспективи:

1. Зміцнення інституційних механізмів. Для 
подолання викликів, пов’язаних з інституційною 
спроможністю, важливо посилити організаційну 
структуру міжпарламентських організацій. Це 
може включати підвищення ефективності управ-
ління, збільшення фінансування та залучення 
кваліфікованих кадрів. Зміцнення інституційних 
механізмів дозволить підвищити роль парламен-
тів у формуванні міжнародної політики.

2. Посилення діалогу та співробітництва. Для 
подолання різноманітності політичних систем 
та культурних відмінностей важливо посилити 
діалог між парламентарями з різних країн. Про-
ведення регулярних зустрічей, форумів та семі-
нарів може сприяти обміну думками та досві-
дом, що дозволить краще зрозуміти позиції один 
одного та досягти компромісів у вирішенні між-
народних питань.

3. Розвиток цифрових платформ для співпраці. 
Використання цифрових технологій та платформ 
може значно підвищити ефективність міжпарла-
ментської співпраці. Віртуальні зустрічі, онлайн-
конференції та цифрові бази даних можуть спри-
яти більш швидкому та ефективному обміну 
інформацією між парламентами, що підвищить 
їхню здатність реагувати на глобальні виклики [9].

4. Просування демократичних цінностей. Між-
парламентські організації можуть відігравати 
ключову роль у просуванні демократичних цін-
ностей на глобальному рівні. Зміцнення демокра-
тії та верховенства права в різних країнах світу 
сприятиме покращенню міжнародної співпраці 
та зміцненню стабільності у світі.

5. Участь громадянського суспільства. Залу-
чення громадянського суспільства до процесу між-
парламентської співпраці може підвищити прозо-
рість та підзвітність парламентських організацій. 
Співпраця з неурядовими організаціями, акаде-
мічними установами та експертами може спри-
яти виробленню більш обґрунтованих та ефек-
тивних рішень у сфері міжнародної політики [7].

Загалом, попри існуючі виклики, міжпарла-
ментська співпраця має значний потенціал для 
розвитку і може відігравати ще більшу роль у фор-
муванні міжнародної політики в майбутньому. 
Посилення співпраці, інституційної спромож-
ності та залучення широкого спектру учасників 
дозволить парламентам ефективніше реагувати на 
глобальні виклики та сприяти побудові стабіль-
ного та мирного світового порядку.

Висновки. Міжпарламентська співпраця віді-
грає ключову роль у формуванні міжнародної полі-
тики, надаючи парламентарям можливість впли-
вати на глобальні процеси та сприяти вирішенню 
важливих міжнародних питань. Завдяки такій 
співпраці, національні парламенти отримують 
змогу активно долучатися до розробки та реаліза-
ції міжнародних політик, забезпечуючи їхню ефек-
тивність та узгодженість на глобальному рівні.

Виклики, з якими стикаються міжнародні пар-
ламентські організації, включають різноманітність 
політичних систем, культурні відмінності, геопо-
літичні конфлікти, недостатню інституційну спро-
можність та вплив національних інтересів. Водно-
час, для подолання цих викликів перспективними 
є заходи зі зміцнення інституційних механізмів, 
посилення діалогу та співробітництва, використання 
цифрових технологій, просування демократичних 
цінностей та залучення громадянського суспіль-
ства до процесу формування міжнародної політики.

Однією з ключових особливостей міжпарла-
ментської співпраці є її здатність бути гнучким 
інструментом для реагування на нові виклики між-
народної політики. У світі, де глобальні процеси 
стають дедалі складнішими та взаємопов’язаними, 
міжпарламентські форуми відіграють критичну 
роль у швидкому обміні інформацією, координа-
ції дій та виробленні спільних позицій з актуаль-
них питань.
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Загалом, розвиток міжпарламентської співп-
раці, який ґрунтується на діалозі, навчанні 
та обміні досвідом, сприяє підвищенню ефектив-
ності міжнародної політики, зміцненню демокра-
тичних інститутів і створенню умов для більш 
гармонійного співіснування держав на світо-
вій арені. Однак для досягнення максимальних 
результатів необхідно продовжувати удоскона-
лювати механізми співпраці, враховуючи сучасні 
виклики та реалії глобальної політики.

Роль міжпарламентської співпраці у форму-
ванні міжнародної політики є надзвичайно важ-
ливою, оскільки вона забезпечує платформу для 
обговорення та узгодження позицій з ключових 
питань глобального значення. Зокрема, міжна-
родні парламентські асамблеї та форуми виступа-
ють ефективними інструментами для вироблення 
спільних підходів до вирішення таких проблем, 
як мир та безпека, економічний розвиток, захист 
прав людини, а також екологічна стійкість.
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bohdanova V.O. ThE rOlE Of INTErparlIamENTary COOpEraTION  
IN ThE fOrmaTION Of INTErNaTIONal pOlICy: ThEOrETICal aNalySIS  
aNd praCTICal SIGNIfICaNCE

The article emphasizes that interparliamentary cooperation plays a key role in the formation of international 
politics, giving parliamentarians the opportunity to influence global processes and contribute to the resolution 
of important international issues. Thanks to such cooperation, national parliaments are able to actively 
participate in the development and implementation of international policies, ensuring their effectiveness 
and coherence at the global level. The study found that the challenges facing international parliamentary 
organizations include the diversity of political systems, cultural differences, geopolitical conflicts, insufficient 
institutional capacity and the influence of national interests. At the same time, it was emphasized that measures 
to strengthen institutional mechanisms, strengthen dialogue and cooperation, use digital technologies, promote 
democratic values, and involve civil society in the process of international policy formation are promising 
to  overcome these challenges. It is emphasized that one of the key features of interparliamentary cooperation 
is its ability to be a flexible tool for responding to new challenges of international politics.

It is important that the development of interparliamentary cooperation, which is based on dialogue, training 
and exchange of experience, contributes to increasing the effectiveness of international politics, strengthening 
democratic institutions and creating conditions for a more harmonious coexistence of states on the world 
stage. However, in order to achieve maximum results, it is necessary to continue to improve cooperation 
mechanisms, taking into account modern challenges and realities of global politics.

It is concluded that the role of inter-parliamentary cooperation in the formation of international policy is 
extremely important, as it provides a platform for discussion and agreement of positions on key issues of global 
importance. In particular, international parliamentary assemblies and forums are effective tools for developing 
joint approaches to solving problems such as peace and security, economic development, protection of human 
rights, and environmental sustainability.

Key words: cooperation mechanisms, interparliamentary cooperation, international politics, 
interparliamentary interaction, parliamentary institutions, parliament, challenges, decision making.


